

## 济宁规范狂犬病暴露处置

# 每县至少建1所全天候门诊

本报济宁7月19日讯(记者 高建璋) 狂犬病暴露处置门诊由县级卫生行政部门统一规划,每个县(市、区)要在县城驻地至少设1所24小时服务处置门诊。19日,记者从济宁市卫生局获悉,全市全面启动规范狂犬病暴露处置门诊设置和管理,并要求7月底前县级卫生行政部门完成考核验收和审批工作。

据介绍,狂犬病是犬和猫等家养动物和野生动物传播的人兽共患病,人患病后的病死率几乎达100%,严重危害群众生命安全。狂犬病暴露处置门诊承担公共卫生服务职能,主要任务对狂犬病暴露

人员实施预防性治疗。

济宁市卫生部门要求,各级卫生行政部门应将其纳入公共卫生体系建设范畴,与乡镇卫生院、社区卫生和预防接种规范化门诊建设相结合。狂犬病暴露处置门诊由县级卫生行政部门统一规划,属地管理,每个县(市、区)要在县城(市、区)驻地至少设置一所24小时服务的狂犬病暴露处置门诊。

狂犬病暴露处置门诊依据相关法规要求,由县卫生局组织考核验收和审核,报市卫生局备案并向社会公布。疾病预防控制机构按有关规定要求,定期对狂犬病暴露处置门诊人员进行技术培训、指导和

考核,处置人员取得上岗证后方可上岗。

济宁市卫生局疾控科科长陈玉清表示,卫生部门还将以狂犬病暴露处置门诊审批、备案为契机,加强狂犬病疫苗及其被动免疫制剂(狂犬蛋白等)以及注射器材的管理。各地狂犬病暴露处置门诊的狂犬病疫苗和被动免疫制剂的供应按照《疫苗流通和预防接种管理条例》,坚持主渠道供应。建立真实、完整的购进、分发、供应狂犬病疫苗及其被动免疫制剂的记录,并做好暴露人员处置登记,及时上报各种统计报表。

## 397人进“千名人才”复试 最终竞争237个岗位

本报济宁7月19日讯(记者 王海龙) 记者从济宁市人力资源和社会保障局获悉,全市“千名人才引进计划”事业单位招聘复试人员名单将于20日上午公示。此次共有397人进入复试,复试后,将按初试和复试各占50%的比例确定分数,最终确定市属和县(市、区)属事业单位的237个岗位人选。

据该局事业单位管理科负责人介绍,经研究今年全市“千名人才引进计划”招聘初试成绩合格分数线为:综合类50分、教育类40分、卫生类30分。初试后达到合格分数线的,将根据招聘计划和招聘岗位由高分到低分按1:2比例依次确定复试人选。初试人员因达不到最低合格分数而空缺的岗位,中止招聘

计划。此次招聘,济宁市属和县(市、区)属事业单位的395个岗位中,共有158个岗位因出现零报名或参考人员中没人达到最低分数线,而终止招聘计划。

复试人选确定后,由招聘单位张榜公布并通知本人。复试结束后,按初试成绩和复试成绩各占50%的比例,百分制计算应聘人员考试总成绩。复试人员达不到规定比例的岗位,可设定复试合格分数线,达到分数线的应聘人员进入考核体检范围。

据悉,应聘到企业的人员是否复试由企业自行确定,已被企业录取和兼报企业的,达到合格分数线的享千名人才规定的待遇,录用由企业自主决定。



### 服务零距离

近日,嘉祥县供电公司流动服务营业车开进花园社区,现场为客户办理业务。据介绍,该车具备供电营业厅的服务功能,可通过无线网络现场办理用电咨询、售电卡销售、电费制单等业务。流动营业厅的投入和使用,是对现有供电营业厅的拓展和延伸,实现了服务“零距离”。 通讯员 邵博 张勇 满琳 摄

## 鱼台汽车新车站正式启用

本报鱼台7月19日讯(记者 张建丽 通讯员 周明建) 17日鱼台汽车新车站正式启用,新车站具备日始发班次580余个、过路班车180余个,日发送旅客10000余人次的客运能力,将进一步改善市民的出行环境。

据介绍,鱼台汽车新车站于2008年7月18日奠基开工。按照国家二级站标准兴建,规划用地6万平方米,建设用地1.8万平方米,站

房面积4398平方米,机修车间500平方米,驻车车位176个,待发车位20个,到站车位6个,工程总投资3600万元。

鱼台汽车新车站启用后,达到日始发班次580余个,过路班车180余个,日发送旅客10000余人次的客运能力。新站的启用,将进一步改善鱼台城乡交通秩序,提高县区旅客集散能力,改善市民的出行环境。

## 万桶冒牌水暗中“服役”被查

本报济宁7月19日讯(记者 李倩 通讯员 黄玉成) 炎炎夏日,桶装水也迎来一年的消费旺季,一些无证经营业户也乘机凑起了热闹。近日,邹城市工商局根据群众举报,捣毁了一桶装水黑窝点,现场发现10000桶“黑水”。

邹城市太平东路一农家院内,在无任何证照生产许可的情况下,擅自自在自家宅院中自行安装了一套纯净水生产线及配套设施,并以当地某桶装水企业名义销售。据涉案人员交代,已自行生产纯净水10000桶,未经卫生

检测检疫已进入市场销售,目前已全部被查封。

“现在桶装饮用水市场鱼龙混杂,很多无证生产厂伪造QS标志欺骗误导消费者。”该部门工作人员说,目前正值盛夏,各种有害细菌繁殖能力增强,长期饮用无证生产的桶装水,会对市民身体造成危害。

质监部门提醒,购买桶装水时要查看“QS”标志和生产许可证编号,并可到国家质检总局网站免费查询生产许可证编号真伪。若无法断定该企业是否通过QS认证,可向质监部门咨询。

# 水质处理器号称治百病

## 卫生监督部门:夸大功效勿轻信虚假宣传

本报济宁7月19日讯(记者 曾现金 通讯员 宋仰东) 经水质处理器过滤的水可治疗糖尿病等多种慢性疾病,不少老年人曾遇到这样推销水质处理器的经历。19日,济宁市卫生监督部门发布消费预警信息称,部分经销商销售水质处理器时,存在夸大治疗功效现象。消

费者勿轻信虚假宣传,购买时要索取涉水产品卫生许可批件等。

据介绍,水质处理器按制水工艺和目的可分为一般水质处理器、矿化水处理器和反渗透处理装置。为推销水质处理器,部分销售商主动上门推销,或通过聚会演示的形式向老年人推介产品,并夸大其治

疗功效,宣称经水质处理器过滤的水可以治疗糖尿病等多种慢性疾病。

济宁市卫生监督部门提醒,购买家用水质处理器时,必须了解家用水质处理器的功能及净水原理工艺,不要被虚假宣传误导。同时索取卫生部批准的涉水产品卫生许可批件,并将产品标签、标识、说

明书等内容与卫生许可批件中核准的内容进行核对。

另外,使用时也要注意,家用水质处理器的内芯必须定期更换。一般来讲,pp聚丙烯棉使用3个月,活性炭使用6个月,反渗透膜使用1-2年。若不定期更换,便失去对水的处理净化作用,甚至使净水机变成“污水机”。